



Για ανεπαρκή εποπτεία στις δύο μεγαλύτερες κυπριακές τράπεζες, κάνει λόγο ο Ο. Ρεν

Λόγω της έλλειψης επαρκούς εποπτείας, οι δύο μεγαλύτερες τράπεζες της Κύπρου αφήθηκαν να συσσωρευτούν τεράστια ανοίγματα, αναφέρει μεταξύ άλλων ο Επίτροπος της ΕΕ αρμόδιος για οικονομικές υποθέσεις Όλι Ρεν σε ερώτημα που υπέβαλε η Ευρωβουλευτής Αντιγόνη Παπαδοπούλου σχετικά με τις ευθύνες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη διαχείριση της οικονομικής κρίσης στην Κύπρο.

Προσθέτει πως «τα προβλήματα της Κύπρου συσσωρεύονται για πολλά χρόνια με κυρίαρχο ζήτημα τον υπερβολικά διογκωμένο τραπεζικό τομέα που αναπτύχθηκε χάρη στην προσέλκυση ξένων καταθέσεων με πολύ ευνοϊκούς όρους».

Σύμφωνα με δελτίο Τύπου, που εξέδωσε το γραφείο της Κύπριας Ευρωβουλευτού, η κ. Παπαδοπούλου επισήμανε προς τον Αντιπρόεδρο της Κομισιόν πως η επιμονή του Eurogroup να αλλάξει τα πάντα σε μια εβδομάδα όσον αφορά το οικονομικό μοντέλο της Κύπρου και ουσιαστικά να συρρικνώσει σε λίγα 24ωρα το μέγεθος του οικονομικού της συστήματος, δείχνει έλλειψη πολιτικής ωριμότητας και κοινοτικές αλληλεγγύης.

Η κ. Παπαδοπούλου, όπως αναφέρεται, είχε καλέσει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να τοποθετηθεί δημόσια για το πώς θα αποτρέψει την οικονομική κατάρρευση της Κύπρου και πώς θα αντιμετωπίσει τα σοβαρά προβλήματα που προέκυψαν από τις λανθασμένες αποφάσεις του Eurogroup.

Στην απάντησή του, προστίθεται στην ανακοίνωση, ο Ευρωπαίος Επίτροπος υπέδειξε πως το μέγεθος των τραπεζικών προβλημάτων στην Κύπρο οφείλεται στις

πρακτικές ανεπαρκούς διαχείρισης των κινδύνων. «Λόγω της έλλειψης επαρκούς εποπτείας, οι δύο μεγαλύτερες τράπεζες αφήθηκαν να συσσωρευτούν τεράστια ανοίγματα», αναφέρει ο κ. Ρεν.

Σημειώνει επίσης, πως η Κομισιόν δεν υποτιμά τις δύσκολες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Κύπρος και θα κάνει ότι είναι δυνατόν για να βοηθήσει στις προσπάθειες που καταβάλλονται για την ανάπτυξη ενός διαφοροποιημένου και βιώσιμου οικονομικού μοντέλου.

Προσθέτει πως στόχος είναι να αντιμετωπιστούν οι κοινωνικές συνέπειες του οικονομικού κλονισμού και να μετριαστούν οι επιπτώσεις κυρίως στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού.

Ο Ευρωπαίος αξιωματούχος αναφέρεται στην απάντησή του προς την Ευρωβουλευτή και στη σύσταση της ομάδας στήριξης για την Κύπρο η οποία θα βοηθήσει, όπως αναφέρει, στην ταχεία πρόσβαση σε διαθέσιμες πηγές χρηματοδότησης στο πλαίσιο των προγραμματιών συνοχής / διαρθρωτικής πολιτικής.

Σύμφωνα με τον Όλι Ρεν, η Κύπρος θα μπορεί να ζητήσει υψηλότερα ποσοστά προχρηματοδότησης για μελλοντικές αιτήσεις χρηματοδότησης από διάφορα ταμεία και συμπληρωματικό ποσοστό συγχρηματοδότησης 10% για την πολιτική συνοχής και την αγροτική ανάπτυξη.

Τα προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από την ΕΕ, αναφέρει ο κοινοτικός Επίτροπος, θα βοηθήσουν στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων και στην εκ νέου επιμόρφωση για τη διευκόλυνση των μεταβολών στην αγορά εργασίας και της επανένταξης των εργαζομένων που έχουν απολυθεί, καταλήγει το δελτίο Τύπου.

Έλεγχος περιουσίας πολιτειακών αξιωματούχων με νομοσχέδιο

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Περί του Προέδρου, των Υπουργών και των Βουλευτών της Κυπριακής Δημοκρατίας δήλωση και έλεγχος περιουσίας, τροποποιητικός νόμος του 2013», ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο.

Στόχος του νομοσχεδίου είναι η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του ελέγχου που διενεργεί η προβλεπόμενη από το Νόμο Επιτροπή, με πρόνοιες για ανάθεση της διενέργειας λογιστικής ή οικονομικής πραγματογνωμοσύνης ή άλλων ελεγκτικών πράξεων σε νόμιμους ελεγκτές που θα ορίζονται με ομόφωνη απόφαση του Προέδρου της Βουλής, του Υπουργού Οικονομικών και του Γενικού Ελεγκτή.

Με το νομοσχέδιο συμπεριλαμβάνονται και οι Ευρωβουλευτές στα ελεγχόμενα πολιτικά πρόσωπα.

Επίσης, με άλλο νομοσχέδιο που ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο, διευρύνεται και ενδυναμώνεται ο έλεγχος αλλά και ο κατάλογος των ελεγχόμενων αξι-

ωματούχων της Κυπριακής Δημοκρατίας για θέματα δηλώσεων και ελέγχου περιουσίας, δηλαδή του γνωστού «πόθεν έσχες».

Τα δύο νομοσχέδια αποτελούν μέρος του προγράμματος διακυβέρνησης του Προέδρου Αναστασιάδη. Τις ανακοινώσεις έκανε μετά τη λήξη του Υπουργικού Συμβουλίου, ο αναπληρωτής Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Βίκτωρας Παπαδόπουλος.

Σε ερώτηση αν έχει συζητηθεί το Δημοσιονομικό Πλαίσιο, ο κ. Παπαδόπουλος είπε ότι «συνεχίζεται η συζήτηση επί του θέματος». Ερωτηθείς αν συζητήθηκε το θέμα του προϋπολογισμού για το 2014, ο κ. Παπαδόπουλος είπε ότι «γίνεται διαβούλευση, συζήτηση, αλλά δεν υπάρχει κατάληξη».

Κληθείς να πει αν τέθηκαν στο Υπουργικό Συμβούλιο, προτάσεις για μείωση των δαπανών, ο κ. Παπαδόπουλος είπε ότι «η μείωση των δαπανών είναι εκ των ων ουκ άνευ, λόγω και Μνημονίου».



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο Μιχάλης Πλατύρραχος σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του Real Estate ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο Μιχάλης με την σύζυγό του Νικολέττα είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα των 152.325 χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com